

# 麥瑞權 立法議員辦事處 鄭安庭

Escritório do Deputado à Assembleia Legislativa  
MAK SOI KUN ZHENG AN TING

## 口頭質詢

有市民叫我問一聲特區政府，既然環保問題已是國家生態安全的重要要素，政府的施政方針亦非常重視環保。但請問政府多年來在推動環保政策方面的績效是否達標呢？尤其是打造每年屬於澳門品牌的 MIECF 環保合作發展論壇及展覽當中，政府究竟採用了多少本地或海外的環保產品？而政府對於專家學者所提出的環保建議，當中又採納了多少呢？此外，在全國甚至全球都面臨著水資源短缺的問題上，澳門水資源短缺，全靠有中央政府在水資源政策上的大力支持，以及各省市為著兄弟間的感情，除自身節約用水外，更以低廉的價格供水給澳門，才能確保澳門用水安全。特區政府在節水的規劃上，曾在 2014 年財政年度工作總結中推出了《澳門再生水發展規劃（2013-2022）》，令人遺憾在 2015 年政府卻以再生水計劃成本貴以及各種原因作為理由而不落實執行。對此，本人再次在 2018 年施政辯論中建議政府恢復執行再生水計劃，當時政府回應指會再作考慮，故請問政府現時考慮的結果如何呢？又會否在今年內重新啟動再生水的生產計劃呢？

有鑑於此，本人提出如下口頭質詢：

1. 有市民便叫我問一聲特區政府，既然環保問題已是國家生態安全的重要要素，政府的施政方針亦非常重視環保。但請問政府多年來在推動環保政策方面的績效是否達標呢？尤其是打造每年屬於澳門品牌的 MIECF 環保合作發展論壇及展覽當中，政府究竟採用了多少本地或海外的環保產品？而政府對於專家學者所提出的環保建議，當中又採納了多少呢？可否向市民公佈呢？
2. 在全國甚至全球都面臨著水資源短缺的問題上，澳門水資源短缺，全靠有中央政府在水資源政策上的大力支持，以及各省市為著兄弟間的感情，除自身節約用水外，更以低廉的價格供水給澳門，才能確保澳門用水安全。特區政府在節水的規劃上，曾在 2014 年財政年度工作總結中推出了《澳門再生水發展規劃（2013-2022）》，令人遺憾在 2015 年政府卻以再生水計劃成本貴以及各種原因作為理由而不落實執行。對此，本人再次在 2018 年施政辯論中建議政府恢復執行再生水計劃，當時政府回應指會再作考慮，故請問政府現時考慮的結果如何呢？又會否在今年內重新啟動再生水的計劃呢？請問行政當局對此回應？

澳門立法會議員  


麥瑞權  
2019 年 4 月 9 日